
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

OBZOR 
Informační časopis       O B C E     T M A Ň 

 

Ročník XXXV. Srpen 2023 Číslo 8/2023 (402) 

 



2 

 

 

Z HISTORIE OBCE 

Historia magistra vitae 
 

Historie je učitelka života … celá slavná věta zní v originále takto: Historia est 
testis temporum, lux veritatis, vita memoriae, magistra vitae, nuntia vetustatis – a 
v českém překladu: Historie je svědectvím času, světlem pravdy, životem paměti, 
učitelkou života, zvěstovatelkou dávných dob. Podívejme se v roce 2022 na historii 
Tmaně z tohoto pohledu a připomeňme si každý měsíc nějakou událost ze života 
Tmaně, Lounína, Slavík či Havlíčkova Mlýna a v jejím odkazu hledejme nápady, 
myšlenky a poučení pro úspěšné pokračování v díle předcházejících generací, díky 
jimž je dnes Tmaň dobré místo k bydlení. Tmaň si to určitě zaslouží … 

 

Tmaň na stránkách regionálního i celostátního tisku (8) 
 
 
Tmaň na stránkách regionálního i celostátního tisku – je až překvapující v kolika 
titulech najdeme zmínku o Tmani.  V tomto pokračování se podíváme na dění ve Tmani 
a jejím okolí ve třicátých letech dvacátého století, jak nám je nabízejí texty otištěné na 
stránkách listu Rudé právo.  
 
 

RUDÉ PRÁVO  
Ústřední orgán Komunistické strany Československa 

 
 

Vydání ze dne 19. dubna 1930, číslo 93, strana 4. 

Proti politickému oportunismu. 
Další příspěvek k oportunismu na vesnicích. 
Píše dělnický dopisovatel Vlahák z Berouna. 
Na Berounsku a Hořovicku máme celou řadu obcí, kde naše organizace nejsou, ale 
byly dříve a kde v posledních volbách byla postavena kandidátka komunistické strany. 
Takových obcí je celá řada na Slánsku a zde na Berounsku a Hořovicku. Tak například 
Suchomasty u Berouna. Tam organizaci nemáme, ani žádná jiná organizace tam 
nestojí. V obecních volbách však dělníci, kteří pracují v lomech, postavili kandidátku 
komunistické strany. A výsledek? Obdrželi jsme většinu hlasů, takže starosta byl 
zvolen z kandidátky komunistické strany. O tom, že jsme obdrželi většinu hlasů svědčí 
to, že dělníci a malorolníci jdou za naší stranou co bylo povinností strany? Starati se o 
to, aby jednak v Suchomastech byla fungující vesnická skupina a za druhé, aby 
dotyční zvolení na komunistickou kandidátku dělali skutečně dělnickou revoluční 
politiku. A to se nestalo. Prostě se to nechalo a důsledek je ten, že člen obecního 
zastupitelstva zvolený na komunistickou kandidátku, dal v poslední schůzi obecního 
zastupitelstva návrh, aby byl vládě poslán přípis pro zavedení agrárních cel. Bylo mu 
to sice vymluvenou starostou, (také zvoleným na kandidátce komunistické), ale 
zůstává to skutečností. A takovýchto případů našli bychom celou řadu. Věc je však ta, 
že dělnictvo a malorolníci vidí zde činy zástupců na obci, kteří si říkají „komunisté“, 
aneb o kterých se to občanstvo domnívá, na druhé straně čtou v našich časopisech, 
anebo slyší na našich schůzích správné stanovisko strany k různým otázkám, které 
jsou však v naprostém rozporu s činy také „komunistů“ v obecním zastupitelstvu. 
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Následek je ten, že pracující lid uvažuje tak, že komunisté správně píší a na schůzích 
mluví, ale prakticky není rozdílu mezi agrárníkem a členem zvoleným na 
komunistickou kandidátku. A další následek? V příštích volbách ztráta hlasů.  
Nyní Tmaň. V této obci máme patnáctičlennou skupinu, svého starostu, policajta atd. 
Zde nedá se soudruhům prozatím nic vytknouti, ale musím vytknouti našemu 
starostovi, že vůbec neodebírá a nečte denní komunistický tisk. Tj. velká chyba. Jak 
takový soudruh může politicky pracovati, zastávati svoji funkci třídně, když vůbec nečte 
a není informován naším tiskem? Jaké jest zde nebezpečí? Nebezpečí jest to, že 
takový soudruh se neustále hrabe v těch různých měšťáckých nařízeních a zákonech 
a pomalu uvěří, že to musí tak býti a že to jináč nejde. Vždyť, co jest takových našich 
soudruhů, bývalých starostů, kteří jsou již v druhém táboře? V té obci Tmani, kde 
máme naši většinu a starostu, nedocílíme však to, aby soudruzi vylepili plakát bez 
povolení. V neděli jest třeba veřejná schůze, povolení přijde v sobotu a tu se teprve 
plakáty vylepí. Dříve ne. Vždyť soudruzi z obecního zastupitelstva by měli 
popotahování. Hodně našich soudruhů z Tmaně pracuje v Králodvorských 
železárnách. Avšak, až na jednoho, ani jeden není organizován v závodní buňce, 
nýbrž dosud ve vesnické skupině. Přesto, že mluvíme o závodních buňkách od roku 
1924, soudruzi nejsou přesvědčeni o nutnosti závodních buněk. Jaké jsou jejich 
námitky? Že prý v závodní buňce není taková kontrola (ne však o práci), ale zdali si 
členové platí příspěvky a že místní skupina přichází o procento ze známek. Dříve, když 
byly měsíční známky a dotyčný soudruh platil 1 Kč měsíčně, měla buňka z toho 5 %, 
tj. 60 haléřů ročně. A tj. příčina“, proč jsou proti závodním buňkám. Avšak pojďte na 
kořen věci. Pamatuji si, co bylo vydáno těch různých dotazníků o tom, kde každý náš 
soudruh pracuje. Co se stalo? Soudruzi nesčíslněkrát napsali a podepsali kde pracují, 
v kterém závodě, v kterém oddělení, ale přesto buňka tam nefunguje. Zde jsme u 
kořene věci. Nefungují závodní buňky. Co jest třeba? Nechati již jednou to „tvoření 
závodních buněk na papíře“, prostě vzíti soupis našich soudruhů z jednoho závodu a 
říci: Vy jste buňka a dát jim práci! Jest třeba jíti do závodních buněk a tam se soudruhy 
promluviti o všech těchto otázkách, přesvědčiti je o nutnosti práce v závodě, a hlavně 
o tom, aby dbali toho, aby všichni organizovaní soudruzi pracovali v závodní buňce. 
Druhé, taktéž důležité, jest konání pravidelných schůzí závodní buňky a státi na špici 
všech bojů dělnictva v závodě. 
 
 
Vydání ze dne 13. dubna 1930, číslo 88, strana 3. 

Na obranu Rudého práva. 
Zbývá nám dva a půl týdne do 1. května, do které doby musíme dovršiti 200.000 Kč 
na tiskový fond Rudého práva a Rudého večerníku. Tedy doba jistě dlouhá, aby tohoto 
obnosu mohlo býti nejen dosaženo, ale i aby byl překročen, budou-li soudruzi a 
soudružky konati svoji povinnost a pokračovati v práci pro rudý tisk. Je nutno všude 
přikročiti ke kontrole toho, co již bylo vykonáno a dohoniti zanedbané. Mimo to nutno 
zkontrolovati dosavadní výsledky revolučního soutěžení. Rovněž v akci pro získávání 
nových odběratelů nutno pokračovati a spojiti ji s údernou kampaní strany a přípravami 
k májovým demonstracím, které zejména na letošního roku mají pro celou pracující 
třídu mimořádně důležitý význam. 
Na tiskový fond naší administraci odevzdány tyto další obnosy:  

• … 

• Komunistická strana Československa, Tmaň (sbírka z veřejné schůze) – 27,- 
Kč. 
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Vydání dne 30. srpna 1930, číslo 201, strana 6. 

Dny sbratření dělníků a pracujících rolníků. 
Proti jednotné frontě agrárníků, kapitalistů a sociálfašistů organizujte společný boj 
všech vykořisťovaných dělníků a pracujících rolníků! 
Demonstrační projevy na venkově pražského kraje. 
Zítra v neděli 31. srpna:  

• Liteň: tábor lidu o 9. hodině dopoledne na náměstí. 

• Srbsko: veřejná schůze o 3. hodině odpolední „U Sojků“. 

• Tmaň: veřejná schůze o 3. hodině odpolední „U Steklých“: 
 
Vydání v úterý dne 2. září 1930, číslo 203, strana 2. 

Tmaň. 
V neděli 31. srpna se konala ve Tmani veřejná schůze pracujícího lidu venkova, které 
se zúčastnilo přes 70 místních občanů. Bylo referováno na téma: Sbratření dělníků a 
pracujících rolníků a o politické a hospodářské situaci. Hlavním referentem byl soudruh 
Vavruška, po jehož referátu rozpředla se živá diskuse, do které zasáhlo 7 debatérů. 
Další referent zvláště drastickým způsobem líčil poměry průmyslového dělnictva a 
odsoudil závodní sociálfašismus. Po skončení diskuse byla jednomyslně přijata 
resoluce, odsuzující dnešní sociálfašistickou vládu, provádějící politiku bídy a hladu, 
v níž byl dále vysloven ostrý protest proti sociálfašistickému ministru spravedlnosti 
Meissnerovi a jeho persekuční politice proti uvědomělému proletariátu a za propuštění 
všech proletářských politických vězňů v čele se soudruhem Harusem. Heslo „Sbratření 
pracujících dělníků a pracujících rolníků“ našlo mocný ohlas. 
 
Vydání v pátek dne 11. září 1931, číslo 186, strana 4. 

Nesmíme připustit … 
Z Tmaně. 
Děldop. 
I u nás budeme ve volbách účtovat se zástupci strany agrární a sociálně demokratické 
v obecním zastupitelstvu, kteří vždy svorně hlasovali proti dělnictvu. A až přijdou lovit 
hlasy, připomeneme jim jejich hlasování a podávání protestů proti nezaměstnaným, 
připomeneme jim jejich hlasování pro obecní dávky, připomeneme jim všechnu tu 
prolhanost, udavačství i pokusy o uplácení, aby zviklali naše soudruhy od bolševické 
komunální politiky. 
Jedině komunistická strana v obci hájila a vedla boj nezaměstnaných, jediná svojí 
většinou odhlasovala podporu nezaměstnaným, jediná všemu dělnictvu bez rozdílu 
politického přesvědčení byla jak radou, tak skutkem nápomocna proti utiskovatelům 
dnešního řádu.  
Dělnictvo nesmí již nikdy připustit, aby sdružené strany, sociálnědemokratická a 
agrární, dostaly většinu, neboť znamenalo by to znovu obecní dávky, které tolik zatíží 
chudého člověka, znamenalo by to, že chudý dělník neměl by nikde dovolání. Proto 
pryč se všemi těmi utlačovateli chudého lidu a všechno za vítězství jediné dělnické 
kandidátky, za rudou Tmaň, za rudé Československo! 
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Vydání v úterý dne 28. března 1933, číslo 74, strana 6. 

Neslýchaný čin fašistického učitele v Tmani. 
Děldop 61. 
Dělnická Tmaň byla vzrušena v pátek ráno. Před vyučováním v místní škole učitel 
Koláček zpohlavkoval děti vedoucích příslušníků Komunistické strany 
Československa. Děti s pláčem utekly ze školy. Lidé se zastavovali, nechápajíce, co 
že se to ve škole děje? Fašistické řádění pana učitele Koláčka však ještě zkrotíme! 
Myslí-li tento pán, že je v hitlerovském Německu, velmi se mýlí. Upozorňujeme pana 
řídícího učitele Zajíčka, bude-li dále trpěti takovéto fašistické řádění ve škole, 
kategoricky zakročíme na příslušných místech. 
Tak daleko ještě nejsme, aby když si fašističtí učitelé netroufají na otce – vedoucí 
funkcionáře KSČ – odnášely to jejich děti. Fašismus, toto degenerované měšťáctví, 
jak je vidět, ani v Československu neodložil by svoje barbarství. Nezastavil by se ani 
před nevinnými dětmi. Také v Tmani musí se dělnictvo sjednotit proti fašistickému 
nebezpečí a okamžitě ztrestat všechny hitlerovské choutky. Ostatně tento případ 
nejlépe ukázal, komu záleží, aby v obci a ve škole nastaly dřívější poměry.  
 
Vydání v neděli dne 2. prosince 1934, číslo 207, strana 2. 

 

 
 
Nových 90 000 protidrahotních podpisů. 
Čtvrt milionu podpisů proti drahotě. 
Obce za protidrahotní požadavky. 
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Za akci ke zlevnění životních potřeb postavily se tyto obce: Smoleč u Písku, Kostelní 
Myslová u Dačic, obecní rada v Radkově u Dačic, Kočín – Kopidle, okres Kralovice, 
obec Sobín, okres Český Brod, Čepen Horní, okres Trnava. Dále obecní zastupitelstvo 
Beroun, Počaply, Chyňava, Tmaň a Úholičky. 
 
Vydání dne 9. února 1935, číslo 34, strana 2. 

Velká konference berounského okresu. 
V neděli se sejde opravdový sněm pracujících. 
Masová konference pracujících, jíž svolává osazenstvo Pražské železářské v Králově 
Dvoře na 10. února do Zdic (hostinec „U Pánků“), upoutala na sebe skutečně 
pozornost nejširších vrstev pracujících Berounsko-Hořovicka. Důkaz to, že pracující 
třída správně pochopila její ohromný význam, v době, kdy právě buržoazie přichází 
s novým generálním útokem na další snížení úrovně pracujících a že je odhodlána 
mocným protiútokem tento plán překazit. Do úterka bylo hlášeno přes 100 delegátů, 
kteří jsou voleni v závodech, obecních zastupitelstvech, na četných protidrahotních a 
protifašistických schůzích, na schůzích nezaměstnaných. Ve skutečnosti je jich však 
mnohem více, neboť vinou nedostatečného zpravodajství z mnoha míst nedošlo 
dosud hlášení. 
Pět největších závodů ohlásilo již svoji účast na konferenci. Je to v prvé řadě Pražsko-
Železárenská, která mimo závodní výbor vyšle delegáty z každé dílny, kteří jsou na 
právě procházejících dílenských schůzích voleni, dále pivovar Beroun, Komárenské 
železárny, závod Hoffmann v Hořovicích a textilní závod Kubinský, jehož předseda 
důvěrnického sboru slíbil účast deputace nezaměstnaných. 
Delegace vysílá městská rada v Berouně, obecní zastupitelstva Jarov, Rpety a Tmaň 
po 2 delegátech. 
Ve všech místech provádějí nezaměstnaní podpisovou petiční kampaň za splnění 
svých požadavků, s nimiž vysílají deputace na obecní úřady. V Berouně vynutili si 
nezaměstnaní masovou deputací, že celá městská rada, po předchozím zamítnutí 
jejich požadavků, schválila a slíbila splnit, pokud jsou v kompetenci, akce a požadavky, 
týkající se celostátního měřítka, podpořit. Mimo to dala nezaměstnaným ke sbírce u 
zámožných. V Mořině vynutili si nezaměstnaní proplacení okamžité výpomoci od obce, 
a to 40 Kč svobodnému a 75 Kč ženatému a rovněž povolení ke sbírce. 
Veřejné, četně navštívené protidrahotní projevy, konaly se ve Zdicích, Jincích, 
Hředlích, Tmani, Hvozdci, a všude byli zvoleni delegáti. 
Na veřejném protifašistickém projevu v Počaplech při volbě delegátů všech 140 
účastníků prohlásilo: Půjdeme všichni! Jiného názoru jsou však „socialističtí“ zástupci 
na radnicích v Počaplech a ve Zdicích. Ti účast na konferenci odmítli. 
Zapamatujte si, kamarádi dělníci, a hlavně vy socialističtí kamarádi, komu na našich 
zájmech nezáleží, kdo naše spravedlivé požadavky nechce hájit. 
Využijte všude ještě posledního dne k důkladné mobilizaci pro masovou konferenci 
pracujících. Nesmí být ani jediného místa v celém berounsko-hořovickém okresu, 
které by na konferenci nebylo zastoupeno! 
 
Vydání dne 24. dubna 1935, číslo 96, strana 2. 

Projev sympatií Sovětskému svazu je protizákonným. 
Podivný postup okresního úřadu v Berouně. 
U příležitosti 17. výročí Sovětského svazu usneslo se obecní zastupitelstvo v obci 
Tmaň koncem října minulého roku poslat pozdravný projev sovětskému vyslanectví 
v Praze. Po pěti měsících dostavil se na obecní úřad člen obecní rady za agrární stranu 



7 

 

 

Špaček, kde si opsal protokol této schůze. 16. tohoto měsíce byl starosta obce 
předvolán do Berouna, kde s ním byl sepsán protokol a bylo mu sděleno, že usnesení 
obecního zastupitelstva je protizákonné. Tady je opět jeden příspěvek do alba 
„přátelských“ projevů vůči SSSR, kterým se tak chlubí naši demokraté. Kdyby se 
jednalo o projev přátelství k nějakému sebereakčnějšímu potentátu nebo státníku, 
třeba i fašistické země, nebylo by asi námitek. Jelikož se jedná o stát, kde vládnou 
dělníci, třeba o něm denně tvrdí vládní žurnalistika, že je záštitou míru a ochráncem 
malých národů, projev sympatií vůči takovému státu je protizákonným postupem. Jsme 
zvědavi, co učiní v tomto případě nadřízené instituce vůči postupu okresního úřadu 
v Berouně. Zda poučí ty pány, že s přátelstvím občanstva k zemi socialismu nesmí si 
ani nejzarytější byrokrat zahrávat.  
 

 
 
 

   autor Jaroslav Horáček 
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NÁBOŽENSKÝ ŽIVOT V OBCI 

 
Církev římskokatolická 

 

Mše sv. v kostele sv. Jiří ve Tmani se koná v obvyklém termínu – tzn. 
čtvrtou sobotu v měsíci, která připadá na sobotu 26. srpna 2023 v 16:30 hodin. 

Aktuální ohlášky nebo informace o mších sv. a o životě v Římskokatolické 
farnosti Žebrák najdete na webových stránkách www.farnostzebrak.cz . 

Nejbližším místem, kde mohou věřící z Tmaně a okolí navštívit 
v Římskokatolické farnosti Žebrák každou neděli v 8:00 hodin ráno a středu v 16:30 
hodin odpoledne mši sv., je kostel Narození Panny Marie ve Zdicích. 

 

autor Jaroslav Horáček 

 

 

Církev československá husitská 

 

Srdečně zdravíme všechny spoluobčany, všechny bližní, sestry i bratry.  

V Náboženské obci ve Tmani se toho událo velice mnoho, a tak Vás budeme 
informovat alespoň krátce o mnoha našich radostech. 

Ke konci května se konaly křtiny roční prapravnučky zakladatele CČSH ve 
Tmani Antonína Kouly, Josefínky Benešové. V Obřím dole v Krkonoších si před Bohem 
řekli své ano Miloš Borovička (tajemník ČsOL a člen NO CČSH ve Tmani) a Lenka 
Siková. Náš krásný sbor ve Tmani si pro svátost manželství vybrali Vojtěch a Monika, 
dnes již Bukovanští. Děkujeme sestře farářce Evě Buttové a všem, kdo byli v tento 
krásný a nezapomenutelný den s nimi. 

 Již podruhé jsme ve Sboru Jiřího z Poděbrad ve Tmani přivítali významného 
českého historika pana profesora Petra Čorneje. Jsme rádi, že se u nás panu 
profesorovi zalíbilo. Tentokrát si pro nás připravil přednášku o husitském králi Jiřím z 
Poděbrad. Záštitu nad celou akcí měl opět patriarcha Církve československé husitské 
Tomáš Butta, který se ujal i úvodního slova. Při této příležitosti byla poprvé uvedena 
nová publikace pana profesora o Jiřím z Poděbrad. 

V červnu jsme prožili nádhernou Noc kostelů 2023. Začala pro nás v kostelíku 
ve Všeradicích zajímavou přednáškou mladého kurátora Tobiáše Smolíka. V bývalé 
synagoze přednášel o židovské kultuře. Ve Tmani ve Sboru Jiřího z Poděbrad jsme 
pokračovali koncerty, výstavou, přátelskými rozhovory a vystoupením tanečního 
kroužku Tumbao. Nádherná noc nám zůstane v paměti i v srdci. Vše završilo nocování 
dětí z DC Světlušky.    

29. 6.- 1. 7. 2023 se zástupci CČSH a zástupci Dětského centra Světlušky vydali 
na pietní pouť do francouzského Darney, připomenout si 105. výročí přísahy našich 
legionářů. Akci uspořádalo MO a ČsOL. Děkujeme Pražské diecézi, že nás vyslala, 

http://www.farnostzebrak.cz/
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abychom se mohli poklonit památce našich předků na tomto památném místě a 
poděkovat Pánu Bohu za jejich příklad hrdinství a oběť nejvyšší, kterou byli ochotni 
dát za svobodu lidí a vlasti. 

2. 7. 2023 jsme na Olšanských hřbitovech pietní akcí pořádanou 
Československou obcí legionářskou uctili památku našich bratří, kteří vybojovali 
vítězství u Zborova. 

V červenci si členové Náboženské obce připomněli účastí na bohoslužbách na 
různých místech našeho milého mistra Jana Husa (Krakovec, chrám sv. Mikuláše na 
Staroměstském náměstí, Betlémská kaple, Kaple mistra Petra z Koněprus, Sbor Jiřího 
z Poděbrad).  

Náboženská obec Církve československé husitské ve Tmani se střediskem v 
Koněprusích popřála naší milé sestře Marii Záhoříkové k životnímu jubileu i sestře 
Dagmar Žákové, která oslavila své narozeniny, jak je ve NO CČSH ve Tmani zvykem, 
ve společenství bratří a sester v kristu. 

Děkujeme OÚ Tmaň za finanční podporu akcí, Vám všem za pomoc i 
dobrovolné příspěvky, které nám pomáhají udržet kulturní památku oživlou kulturou, 
děním a zajistit to nejnutnější, než seženeme větší prostředky na další rekonstrukci. 
Díky Bohu za přízeň a za Vás. 

Bohoslužby v srpnu se konají každou neděli od 16:00 hodin 
 

PŘÍPRAVY NA KŘEST, SVATBY  - NEDĚLE VE 14:00 
(případně v jiný termín po telefonické domluvě 602 766 899) 

FB: @ccshtman 

 

Dětské centrum světlušky 

 

Milí přátelé, rodiče a Světlušky, 

Zdravíme v druhé polovině prázdnin a děkujeme za všechny krásné dny a 
aktivity ve školním roce 2022/2023. Zažili jsme toho opravdu mnoho. 

Mohli jsme podniknout mnoho bojovek, přednášek, koncertů, setkání, 
uspořádat opět Masopust, dokonce i světluškový fotbal „O pohár Jiřího z Poděbrad“ a 
završili jsme konec školního roku krásným výletem na hrad Krakovec. Děkujeme OÚ 
Tmaň za pomoc a dotace, bez nichž by se některé akce vůbec neuskutečnily. Rovněž 
vám rodičům i všem dalším. Děkujeme také manželům Kaufmanovým za možnost 
tvořit s dětmi skleněná díla (sklářský ateliér Vaga), paní Janě Vackové a paní Leoně 
Kopačkové za uspořádání nádherných koncertů s dětmi, ale nejen pro děti, paní Petře 
Kellerové za spolupráci s Tumbaem (vytvořili nádhernou choreografii pro Noc kostelů 
2023), opernímu pěvci Andrejovi Benešovi i jeho žákům též veliký dík. Míše Laňové 
děkujeme za vytvoření Youtube kanálu + parádní videa. Děkujeme za spolupráci 
Dětskému centru Srdíčko Žebrák, spolku Krápníček za Všeradic, OÚ Všeradice, OÚ 
Chodouň, ZŠ a MŠ Tmaň, MŠ Všeradice, ZŠ Suchomasty a knihovně Suchomasty při 
pořádání akcí, přednášek i výtvarných výstav dětských prací (do konce srpna máte 
možnost navštívit tradiční výstavu dětských prací na hradě Krakovec, kde mají i 
Světlušky a ZŠ a MŠ Tmaň svá dílka). 
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Nezapomenutelná byla návštěva patriarchy Církve československé husitské a 
předního českého historika Petra Čorneje, kteří po přednášce o Jiřím z Poděbrad 
předali dětem Diplomy za jejich celoroční aktivity a znalosti o husitskému králi. 

Při Noci kostelů 2023  ve Všeradicích v bývalé synagoze proběhla výstava a 
beseda se synem spisovatelky Kláry Smolíkové Tobiášem Smolíkem (s tvůrcem 
komiksu „Cha, cha chá, zasmál se 
Mordechaj“ o židovských dějinách), 
s oběma navazujeme další 
báječnou spolupráci. Noc kostelů v 
nás všech zanechala 
nezapomenutelné zážitky a to jsme 
v kostele - ve Sboru Jiřího z 
Poděbrad i spali ; ). Celkem 16 dětí. 
Ráno jsme všichni posnídali, 
rozloučili se a děti vyrazily užít si 
skvělý dětský den pořádaný obcí 
Tmaň na hřišti. Noc kostelů 2. 6. 
patřila ve Tmani i ve Všeradicích 
hlavně dětem a těm, co jimi jsou 
celoživotně. Krásné skleněné dílo 
vytvořené pro Noc kostelů 2023 s názvem Via Lucis „Cesta Světla“- - projekt 
sklářského ateliéru Vaga z Málkov a Světlušek si můžete ve Sboru Jiřího z Poděbrad 
prohlédnout každou neděli při Bohoslužbě od 16:00 nebo i po ní od 17:00 hodin. 

V červnu jsme se zástupci Světlušek ještě navštívili francouzské město Darney. 
Společně s Československou obcí legionářskou a ministerstvem obrany jsme položili 
květiny u památníku, kde naši předci složili přísahu, aby po vzoru husitských předků 
hájili svobodu naší země. Naši chlapci ze Světlušek byli pochváleni za vzornou 
reprezentaci v zahraničí a odměnou jim byla návštěva technického muzea v Německu, 
kde se na zpáteční cestě vyřádili.  

V červenci jsme vzpomněli mistra Jana Husa a pak jsme se již úplně rozjeli na 
tábory a dovolené.  

Bubenický workshop jsme museli z technických důvodů přesunout, ale jednáme 
o dalším termínu. Pak si jistě latinskoamerické rytmy užijeme jak se patří naplno. 

 Světlušky můžete sledovat na FB: @svetluskytman  

Moc se na Vás těšíme, Světlušky! Užijte si krásně prázdniny a léto! Určitě se o 
zážitky podělíme na schůzkách. 

Prima dny všem. 

Vaše Jana, Dáša a Danielka. 

Pravidelné schůzky DC Světlušky: Sbor Jiřího z Poděbrad každé úterý a čtvrtek od 
15:00 do 16:30 začnou v půlce září, termín bude upřesněn na nástěnce a FB 

stránkách. 

 

autor Jana Šmardová 
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HISTORICKÉ FOTOGRAFIE Z TMANĚ – 43. DÍL 

Jednocení řepy v 50. letech minulého století 
Fotografie, které se nedostaly do kalendáře 2021  

 
 

V tmaňském kalendáři pro rok 2021, připravovaném pro 850. výročí první písemné 
zmínky o Tmani, jste mohli spatřit jeden snímek tmaňských žen jednotících vzešlé sazenice řepy 
poblíž domku bývalého tmaňského hajného pana Cyrila Duchoně. 

V padesátých, šedesátých a ještě i v pozdějších letech minulého století nebývalo 
pěstování řepy žádná legrace. JZD zaselo, obyvatelé Tmaně – převážně ženy se s vedením JZD 
dohodly na tom, kolik zasetých řádků si která vezme na starost a od té chvíle se o ně staraly.  

V první fázi musely vyjednotit vzešlé sazenice a poté je průběžně okopávat – to vše ručně, 
motykou. Když řepa dosáhla správné velikosti a byla družstvem vyorána, přišli ke slovu i muži. 
Chrást byl srpem odsekáván od bulvy a na poli tvořeny dvě hromady – řepa zvlášť, chrást zvlášť.  

Cukrovka byla odvezena do cukrovarů, krmná řepa uskladněna do krechtů, chrást rovněž. 
Finanční odměna byla po sklizni podle množství obhospodařovaných řádků. 

V kalendáři pro rok 2021 byla celkem pochopitelně uvedena jenom jedna fotografie. Táta 
jich tenkrát před téměř sedmdesáti lety ale musel udělat pro jistotu hned několik, protože 
tehdejší fotoaparáty neumožňovaly prohlídku snímku před vyvoláním filmu – a co kdyby se 
některý z nich nepovedl? 

Na dnes zveřejněných fotografiích jsou uvedeny i další tátovy snímky z toho dne. Jak ze 
snímků můžete vidět, ne všechny ženy tenkrát před cca sedmdesáti lety na poli fotografované, 
byly zrovna mladice. Faktem však bylo, že práce dokázaly udělat opravdu hodně.  

Rozhodl jsem se zveřejnit všechny tátovy fotografie. Některé se povedly celkem dobře, 
některé hůř. Tmaňské ženy, které si - jak je na některých snímcích patrné, tenkrát fotografování 
docela užívaly, si 
alespoň toto malé 
připomenutí určitě 
zaslouží. Jejich 
potomci si navíc 
mohou vybrat, na 
kterém snímku se 
jim jejich maminka, 
babička, prababička 
či dokonce 
praprababička 
nejvíc líbí. Která z 
nich ke komu patří, 
jistě poznají sami 
nebo s pomocí 
svých rodičů či 
sousedů.      
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autor František Procházka 
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REKONSTRUKCE HORNÍHO ZÁMECKÉHO 
DVORA TMAŇSKÉHO ZÁMKU 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Milí čtenáři tmaňského Obzoru, v minulém čísle jste se mohli dočíst něco málo o našem 
stávajícím domově seniorů v Mělníku a o životě v něm. Chtěli jsme, aby jste si udělali 
představu o tom, jak bude fungovat i domov tady ve Tmani a co čeká na naše klienty po jeho 
otevření  
Trošku jsme tedy opominuli zprávy o tom, jak pokračují stavební práce a tak mi dovolte to 
napravit v tomto čísle. 
 
 

 
 
Tak trochu tradičně, začnu objektem B - novostavbou na místě bývalé sýpky. Na aktuálních 
fotkách můžete vidět, že nám již vyrostlo další patro, které je oproti tomu nižším uskočené. 
To proto, že tady budou mít naši klienti krásnou terasu s výhledem na zámek. Na dalších 
fotkách, můžete vidět, že v 1.PP se již vyzdívají mezibytové příčky a je již dokončená západní 
opěrná stěna, směrem k parku.  
 

 



15 

 

 

 
 

     
 

V objektu C – bývalý kravín, se v prvním nadzemním podlaží již vylily podlahy, jsou připravené 
rastry sádrokartonových podhledů a začalo se i s obkládáním koupelen. V druhém patře se 
zase dokončují omítky, elektrikáři tahají kabely a nad celým objektem je již připravený krov. 
V příštích dnech budete moci vidět, jak se bude potahovat fólii.  
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V objektu D – bývalá konírna a stáj pro býky, máme dokončenou nadezdívku obvodových 
stěn, připraveny jsou otvory pro osazení oken a taky máme nově vybetonovanou hrubou 
podlahu druhého nadzemního podlaží. Začali jsme i s vyzdíváním příček mezi jednotlivými 
pokoji a tak na následujících fotkách už můžete vidět budoucí uspořádání pokojů v tomto 
objektu. 
 

      
 

Nad objektem E – bývalý vepřín, jsme se taky posunuli o kus práce dále a to tak, že v minulém 
týdnu jste mohli vidět, jak pomocí jeřábu byly osazovány jednotlivé prvky dřevěného krovu 
na své místo. Stejně tak jako na objektu D, i zde se ve druhém nadzemním podlaží začali 
vyzdívat vnitřní příčky chodeb a pokojů. 
 

      
 

Snad se mi tentokrát podařilo vám přiblížit dění ze stavby, a doufám že se i příští měsíc 
budete těšit na nové zprávy o tom, jak pokračují stavební práce.  

autor Tereza Franková 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TMAŇ 

 
Vážení čtenáři, 
bohatou fotodokumentaci k níže popisovaným akcím a aktuální informace naleznete 
na webových stránkách – www.skola-tman.cz 
 

Mgr. Růžena Kybikásová – ředitelka ZŠ a MŠ Tmaň 

 
Základní škola 

 

Poslední školní týden nám zpestřilo vystoupení pěveckého kroužku Jany 
Vackové. Zaznělo mnoho známých písní, které zpívala s vystupujícími celá škola.  

 

 

Ve středu 28. června se vypravili žáci čtvrté třídy na třídní výlet na Karlštejn. 
Nejprve si prohlédli I.okruh zámeckých prostor s výkladem, potom prozkoumali nádvoří 
a zámeckou věž, odkud byl překrásný výhled po okolí. Po té se vydali na turistickou 
vycházku, kterou zakončili v ZOOparku prohlídkou zvířat. Všem dětem se výlet moc 
líbil a skvěle si ho užili. 

http://www.skola-tman.cz/
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 Téhož dne se vypravili na třídní výlet i žáci třetí třídy. Počasí jim přálo, 
nebylo ani moc vedro, ani moc zima. Autobusem dojeli do obce Koněprusy a šli po 
žluté turistické značce kolem Koněpruské vápenice, přes Jelínkův most, Aksamitovu 
bránu do Havlíčkova Mlýna, dále přes les do Tmaně. Některé úseky procházeli 
s šátkem na očích a zkoušeli tak i svačit. 

 

I žáci první třídy se tento den vypravili na turistickou vycházku. Díky paní 
Kellerové měly děti super piknik přímo v zahradnictví. Koláče a ovoce završila ledová 
tříšť a chytání ryb. Děti si užily krásné dopoledne.  
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Ve čtvrtek 29.6. se vypravili naši druháci na statek pana Trojana. Cestou je 
čekala fáborkovaná, při které plnili zajímavé úkoly, v cíli pak hledání pokladu. Na statku 
si prohlédli koníky a vyrobili si malý dáreček. Počasí se jim vyvedlo, takže si poslední 
den před vysvědčením krásně užili. 

 

  V pátek 30. června si všechny děti odnesly zasloužené vysvědčení, 
rozloučily se s kamarády i se všemi pedagogy a hurá na prázdniny!!! 

        Kolektiv ZŠ Tmaň 
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KULTURA 

Letní putovní kino na fotbalovém hřišti ve Tmani 
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SPORT 

A tým zahájil přípravu na jarní sezónu 

 

S velkými ambicemi vstupuje do nového ročníku III.třídy 
naše A mužstvo dospělých. Poté, co tým uprostřed loňské sezóny 
převzalo trenérské duo Tomáš Kvasnička s asistentem Michalem 
Vostárkem, měly výkony týmu vzestupnou tendenci. Tým se stal 
štikou jarní sezóny a zaujal nejen svojí hrou, ale často i svými úspěšnými výsledky nad 
favority soutěže. S debaklem 0:3, tak například odjížděl z Tmaně tým Zadní Třebaně, 
který následně postoupil do Okresního přeboru. Stejný příděl branek, ale dokonce na 
jejich domácí půdě, nadělil náš tým mužstvu Lochovic, který byl dalším aspirantem 
postupu. 

Tým byl navíc v létě posílen o další hráče. Po zimním přestupu Patrika Brodana 
z Trubína, se k nám ze stejného týmu přidal také František Fabián. Další posilou je 
Miroslav Dudáček, který v minulosti oblékal dres Zdic, Berouna či Zadní Třebaně. 

Po mnoha letech očekávání, můžeme navíc fanouškům s radostí konečně 
oznámit přestupovou bombu v podobě příchodu „místního“ hráče Karla Fraňka, jenž 
ukončil svoji hráčskou kariéru v Cerhovicích. 

Kádr nyní absolvuje společně s hráči B týmu první tréninky zaměřené 
především na rychlost a dynamiku. Mistrovskou sezónu tým zahájí 19.srpna zápasem 
v Nižboru. Ještě před tím ho čekají přípravná utkání v Zadní Třebani a v Nučicích. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rozpis zápasů * A tým * Podzim 2023 

3. SO 19.08.2023 17:00 NIŽBOR   TMAŇ A 

4. SO 26.08.2023 17:00 TMAŇ A   BROUMY 

5. NE 03.09.2023 17:00 HÝSKOV   TMAŇ A 

6. SO 09.09.2023 17:00 TMAŇ A   LOCHOVICE 

7. NE 17.09.2023 16:30 ÚJEZD/KOM   TMAŇ A 

8. SO 23.09.2023 16:30 TMAŇ A   OSEK 

9. SO 30.09.2023 13:00 BŘEZOVÁ   TMAŇ A 

10. SO 07.10.2023 16:00 TMAŇ A   PRASKOLESY 

11. SO 14.10.2023 12:30 OSOV   TMAŇ A 

12. SO 21.10.2023 12:30 TETÍN   TMAŇ A 

13. SO 28.10.2023 14:30 TMAŇ A   KARLŠTEJN 

2. SO 04.11.2023 14:00 TMAŇ A   HOSTOMICE 

1. NE 12.11.2023 13:30 LODĚNICE B   TMAŇ A 
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B tým zahájí svoji druhou sezónu 

 

Po loňském založení B týmu a jeho premiéře ve IV. třídě 
můžeme s radostí konstatovat, že i následující fotbalový ročník, 
bude mít Tmaň v soutěžích OFS Beroun dva týmy dospělých. 

I když první sezóna našeho rezervního týmu nedopadla 
podle našich představ a mužstvo střídalo lepší zápasy s těmi horšími, neodradilo nás 
to od toho, pokračovat v myšlence, aby Tmaň měla i svůj B tým, ve kterém budou 
působit starší hráči, kteří jsou již za svým zenitem a také ti, kteří se potřebují rozehrát 
po svých zraněních a úrazech. To vše doplněno o mladíky, kteří jsou příslibem 
budoucnosti. 

Tento náš zámysl trochu vybočuje ze současného vývoje, který v malých 
městech a obcích nyní nastává. Rapidně ubývá týmů v nejnižších soutěžích, a to 
nevyjímaje berounským okresem. Do nastávajícího ročníku se tak do IV. třídy již 
přihlásilo pouze 19 týmů. V roce 2022 to bylo 22 mužstev, v roce 2021 pak dokonce 
24 týmů.  

Tým by měl již být podstatně kvalitnější. Bude stavět na bývalých hráčích A týmu 
a byl také doplněn o 4 nové hráče z Ukrajiny, kteří k nám přestoupili z Panošího Újezdu 
a absolvovali s námi již jarní tréninkové cykly. 

Poprvé se B tým představí 3.září 2023 od 14:00 v domácím derby s Chodouní. 
Věříme, že i když se jedná o zápasy nejnižší soutěže, najdou si i na ně diváci svoji 
cestu a budeme se tak každý víkend moci těšit na fotbal ve Tmani. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rozpis zápasů * B tým * Podzim 2023 

5. NE 03.09.2023 14:00 TMAŇ B   CHODOUŇ 

6. NE 10.09.2023 14:00 SVATÁ   TMAŇ B 

7. NE 17.09.2023 13:30 TMAŇ B   ZDICE B 

8. NE 24.09.2023 13:30 VYS.ÚJEZD   TMAŇ B 

9. NE 01.10.2023 13:00 TMAŇ B   VŠERADICE B 

1. NE 08.10.2023 13:00 CHYŇAVA B   TMAŇ B 

2. NE 15.10.2023 12:30 S.KR.DVŮR   TMAŇ B 

3. NE 22.10.2023 12:30 TMAŇ B   CHRUSTENICE 

4. NE 29.10.2023 11:30 SRBSKO   TMAŇ B 
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Žákovská kopaná na Tmani 

V žákovské kopané nás čeká po mnoha letech půstu 
účast našich nejmenších v řádné okresní soutěži v kategorii 
mladších žáků. Chlapce a děvčata této věkové kategorie 
(chlapci ročník 2011 a mladší, dívky 2010 a mladší) tak čeká 
11 podzimních utkání v novém týmovém složení (7+1) i na 
nových rozměrech hřiště a také s novými, náročnějšími 
pravidly, kdy si například poprvé vyzkouší ofsajdové 
postavení. 

Nebude to pro ně jistě nic jednoduchého, ale všichni pevně věříme, že se s tím 
porvou co nejlépe, stejně jako doposud zvládaly zápasy ve starších přípravkách. 
Motivací pro ně může být i to, že jsme dětem nechaly udělat totožné nové dresy jako 
má naše A mužstvo dospělých a že máme v plánu, aby v jarní části sezóny mohly 
některé zápasy děti odehrát jako oficiální předzápasy týmu mužů. 

 

Vzhledem k tomu, že dětí v našem oddíle neustále přibývá, stále sháníme 
pomoc při jejich trénování, ať již z řad rodičů či příznivců mládežnické kopané. Budeme 
rádi za každou vaši pomoc. Ti, kteří se již dětem intenzivně věnují, si jednotlivé 
kategorie pro letošní sezónu rozdělili následovně: 

 

Mini přípravka: Pavel Kokeš a Martin Míkovec 

Mladší přípravka: Radek Nedvěd a Tomáš Kvasnička 

Starší přípravka: Jan Klas 

Mladší žáci: Josef Jahelka a Jaromír Frühling 

Tým trenérů 

Rozpis utkání - mladší žáci * Podzim 2023 

4. PÁ 25.08.2023 17:00 TMAŇ   HUDLICE 

5. PÁ 01.09.2023 17:00 LITEŇ   TMAŇ 

6. PÁ 08.09.2023 17:00 TMAŇ   KR.DVŮR B 

7. ST 13.09.2023 17:00 ČL BEROUN B   TMAŇ 

8. PÁ 22.09.2023 16:30 TMAŇ   CHODOUŇ 

9. PÁ 29.09.2023 16:00 CHYŇAVA   TMAŇ 

10. PÁ 06.10.2023 16:00 TMAŇ   ČL BEROUN C 

11. PÁ 13.10.2023 15:30 HÝSKOV   TMAŇ 

1. PÁ 20.10.2023 15:30 TETÍN   TMAŇ 

3. ST 25.10.2023 14:30 CEMBRIT B   TMAŇ 

2. PÁ 03.11.2023 14:00 TMAŇ   CHRUSTENICE 
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INFO OBCE 
 

Pohotovostní služby zubních lékařů 

Pohotovostní služby zubních lékařů jsou v srpnu 2023 zajišťovány na Berounsku a 
Hořovicku v době od 08:00 – 11:00 hodin takto: 

Termín  Zubní lékař / adresa ordinace Telefon  

5. - 6.8.2023 
Dr. Sozieva Zalina                          

Beroun, Havlíčkova 1732/3                                    
727 836 818 

12. - 13.8.2023 
Dr. Joukl Jan                                    

Králův Dvůr, Průmyslová 614                                 
728 349 403 

19. - 20.2023 
Dr. Srpová Marcela                        

Hořovice, Fügnerova 389, ALBA                            
311 512 119 

26. - 27.8.2023 
Dr. Trtková Eva                                

Králův Dvůr, Průmyslová 614                                 
602 448 894    

 

Zahradnictví Tmaň, ul. Profesora Krbce 64 

Prodejní doba v srpnu: 
Pondělí a úterý – zavřeno; středa, čtvrtek a pátek 9:00-17:00 hodin; sobota 9:00-
12:00 hodin; neděle zavřeno.  
Pro vaši zahradu nabízíme široký sortiment menších či větších rostlin, květin, keřů a 
stromů, například: vřesovištní rostliny, trvalky, skalničky, azalky, rododendrony, 
kanadské borůvky, brusinky, okrasné trávy, okrasné keře a dřeviny, jehličnany. 
S výběrem rostlin pro vaše podmínky a stanoviště vám rádi poradíme. 
V našem zahradnictví najdete též široký sortiment substrátů v různém balení od 20 do 
75 l, například zahradnické substráty, substráty pro okrasné dřeviny, pro rododendrony 
a azalky aj., bílou rašelinu, drcenou kůru, mulčovací kůru. 
Dále u nás můžete zakoupit zahradní náčiní, truhlíky, květináče, mísy, sezónní 
dekorace, keramiku, svíčky atd.  
Prodej krmných směsí značky Versele Laga (Belgie) a Fink Nezvěstice pro králíky, 
nosnice, kuřata, kachny, kachňata, krůty, koně aj. Prodej doplňků výživy a vitamínů pro 
zvířata, prodej lizu, sušeného mléka pro jehňata a kůzlata, prodej granulí pro psy a 
kočky, napáječky a krmítka. Prodej krmiva a potřeb pro chov holubů.  
Další podrobnosti, včetně fotogalerie nabízených produktů, najdete na webových 
stránkách Zahradnictví Tmaň: www.zahradnictvitman.cz . 

 
Přivítáme vás v příjemném prostředí plném skalek, jezírek s rybami a lekníny, 

můžete u nás tedy i příjemně relaxovat. 
Přijďte se podívat. Těšíme se na vaši návštěvu! 

 
 
 
 
 
 
 
 

OBZOR – informační časopis Obce Tmaň. 
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